

# 泉州街头漫天“飞雪” 棉絮扰人

部门表示,会在木棉树果实爆裂时,采用高压水多次喷洒树冠,以减少飘絮影响,建议易过敏人群戴口罩或穿长袖

■海都记者 柳小玲 文/图

近日,市民刘女士在智慧海都APP平台留言称,泉州市区江滨南路王官早闸附近的木棉树棉絮四处飞舞,给周边居民及过往的行人带来困扰,希望记者进行反映。



泉州市区江滨南路,棉絮飘落一地

## 丰泽两所“名优校”获批开建 将新增学位4020个

海都讯(记者 黄晓燕) 5月29日,记者从泉州市丰泽区教育局获悉,位于泉州城东南埔山片区的两所新建“名优校”,即泉州师范学院附属小学华大分校和泉州五中华大分校于日前拿到了建筑工程施工许可证。这意味着这两项片区的高标准教育配套正式开建。

泉州五中华大分校项目位于丰泽城东南埔山片区,北临通源街,西临规划61号路,南至宫口路,东至新铺路,总用地面积46715平方米,总建筑面积约53856平方米,总投资约3.12亿元,包含教学楼、办公综合楼、大门、管线及绿化景观等附属配套设施。该校完成建设后,可新增

班级48个,学位2400个。根据总进度计划表显示,最快预计2026年5月20日竣工验收、备案。

泉州师范学院附属小学华大分校项目位于丰泽区城东南埔山片区,项目范围北至南华路,西北至新铺路,西南至宫口路,东南至毓才街,计划总投资21556万元,规划用地面积27994平方米,总建筑面积39192平方米,规划36个班,新增学位1620个,包括教学楼、办公综合楼、门卫、大门、操场及绿化景观等附属配套设施。根据早前公布的项目总进度计划表显示,最快预计2025年4月22日竣工验收、备案。

## 报考军校考生 政审办理开启



### 关注中高考

海都讯(记者 黄晓燕) 5月29日,记者从泉州市教育局获悉,福建省2024年军队院校招收普通高中毕业生政治考核手续开始办理了,军校招生政治考核工作将于6月20日结束,逾期不再组织。有意报考军队院校的考生应在规定时间内前往相关部门办理政审。

据介绍,军队院校招收的普通高中毕业生,须具备下列基本条件:参加2024年福建省普通高等学校招生考试的普通高中应届和往届毕业生;高考成绩不低于2024年福建

省普通高校招生特殊类型招生录取控制分数线;未婚,年龄不低于16周岁、不超过20周岁(截至2024年8月31日);高中阶段体质测试成绩及格(合格)以上;参加军队组织的政治考核、面试和体格检查,结论均为合格。

按我省高招日程安排,6月10日至6月11日,有报考军队院校意愿的普通高中毕业生,应前往高考报名所在地的县(市、区)兵役机关报名参加政治考核(携带本人身份证,无身份证的要携带相关证明),填写政治考核表,最迟不超过6月14日17时,逾期视为无意愿报考。

## “泉州号”龙舟 亮相德国法兰克福

海都讯(记者 柳小玲) 近日,“泉州号”龙舟自东向西,横穿中国,由阿拉山口口岸出关,经陆路跋山涉水,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰等国家,在赛事日运抵德国法兰克福美因河畔,亮相5月25日启动的首届法兰克福国际龙舟友谊赛暨2024年法兰克福中国节

开幕式。据悉,这艘龙舟是由中国侨联、中国华侨公益基金会、福建省侨联捐赠德国华人华侨社团联合会的22人制龙舟,在泉州市侨联的大力配合下,前后历时一个月,并在沿途我国驻外使领馆大力支持和运输方积极协助下,克服重重困难,最终成功抵达。

## 记者走访 棉絮漫天飞舞,有市民戴口罩上街



棉絮四处飞舞

5月29日上午,记者骑电动车先是来到江滨南路王官早闸附近,还未抵达,飘散的棉絮便迎面而来,让人有些睁不开眼。

随后,记者来到街边一块绿地看到,草坪上覆盖着一层无法计数的棉絮,远看像雪地一般。只要风一吹,这些棉絮便纷纷起舞,飘到非机动车道上,行经而过的电动车骑手有的掩鼻迅速通过,有的停下车

扫去脸上的棉絮。记者沿街走访,发现有大量棉絮附着在地面和绿化带上,影响市容环境卫生。走进绿地,只见数株木棉树长势正盛,约有四五层楼高,木棉树上还挂着一团团即将飘落的棉絮。

“木棉花虽好看,但到处飞舞的棉絮实在令人头疼,最近这段时间,我都得戴着口罩上街,就怕一不小心把棉絮吸进鼻子,又

犯了鼻炎。”路过的市民张女士深有感受,她说,漫天飞舞的棉絮还影响环境卫生,环卫工人打扫起来也很有难度,扫过后一会又飘来了。

随后,记者走访了市区崇福路、临漳门、江滨南路等路段,均发现存在类似情况。“每年这个季节,棉絮都会飘落,我们做餐饮的店铺不得不紧关门窗,附近的居民也不敢轻易开窗。”在温

陵北路开餐饮店的陈先生说道。记者注意到,沿街确实有些餐饮店大门紧闭,店门口的路面上有不少棉絮。

“前段时间一直在下雨,我想着雨后这种情况会有所缓解,但这两天天晴,大风刮得厉害,棉絮依旧漫天飞舞。”陈先生说,希望有关部门采取有效措施,减轻木棉絮对环境卫生的影响,也减少对周围居民的困扰。

## 部门回应 在挂果期果实爆裂时,多次采用高压水喷洒树冠

记者从泉州市相关园林部门获悉,泉州市区的木棉确实存在飘絮的生物特性,棉絮果实成熟后爆裂,就变成一个白色棉絮小球,里面裹着黑色的种子,一阵风吹过,白色的棉絮随风飘扬。飘絮为季节性短时现象,通常以春夏季为主,单株持续时间一至两周,如果正值雨季,飘絮现象能得到显著改善。这种飘絮正常情况下对人体无危害,仅对相关疾病患者有

部分影响。

目前,市区的木棉作为行道树种植在靠近居民区的路段,主要集中在崇福路、温陵北路。如果当年温度适宜,木棉结果数量较多,种子飘絮也较多。泉州市园林部门每年都会采用晚上多次用高压水枪喷射树冠的方法,将果实内的棉絮打落以减少飘絮。木棉树较为高大,且果实成熟度有先后,因此无法一次性处理掉全部花果,

只能多次处理。

“建议易过敏人群戴口罩或穿长袖,或者避开木棉种植区域。”园林部门负责人介绍,他们将尽量在挂果期果实爆裂时,根据周围环境条件实际情况多次采用高压水喷洒树冠,以减少飘絮对市民生活的影响。

木棉树形优美,挺直俊秀,根系发达,抗台风力强,生命力强,病虫害少,花期效果受到广大市民的喜

爱。老城区的木棉由于种植多年,树体高大、长势良好,数量较多,均已形成良好的景观,且树木价值较高,采取移植或更换树种都会对道路设施造成较大破坏,建议今后结合片区建设或市政道路改造时再行更换。“今后在城市绿化建设中我们也会建议各级园林绿化管理部门、居民小区在贴近居民生产、生活区的城市绿地内尽量不种或少种木棉。”上述负责人表示。

## 专家提醒 正值木棉花絮纷飞季节,出行做好防护

据有关专家介绍,木棉树作为景观树点缀在植物群落之间,每当春季来临时,满树红花竞相开放,火红的颜色烘托出热烈的氛围。但木棉树开花后,会长成椭圆形的果子,5月前后果子便会成熟裂

开,里面会有白色丝状或球状的棉絮,随风到处飘落,时间会持续一到两个月。

由于棉絮质地柔软、絮条纤细,人如果吸入,会对呼吸系统造成影响,同时会引起部分人群打喷

嚏、呼吸道不舒服、喉咙不适,对花粉过敏和患有哮喘的人更是不太友好,棉絮的细小纤维是导致过敏疾病发作的一个重要原因。棉絮进入眼睛,也会遮挡视线,存在安全隐患。再者,棉絮附着在衣

服上,也不容易清除,给人们的生活带来了诸多不便。木棉花絮集中在4、5月份,在这段时间出行时,需戴好口罩,做好防护措施,避免细小的棉絮进入鼻腔、呼吸道以及眼睛等部位。